

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 181 (8246) | Пятница, 1 августа 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Алтай вступает в уборочную страду! С ПЕРВЫХ ДНЕЙ КОСОВИЦЫ СДАВАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ!

### Важнейшая задача хлеборобов

На огромных просторах нашего края созревают хлеба, масличные культуры и семеники многолетних трав. Колхозники, рабочие совхозов и механизаторы вступают в самую напряженную пору сельскохозяйственных работ. С чувством сыновникою долга перед матерью-Родиной, с сознанием величайшей ответственности перед всем советским народом выводят комбайнеры Алтая свои стальные корабли на поля колхозов и совхозов.

Начинается уборочная страда, от исхода которой во многом зависит судьба урожая, выполнение высоких обязательств, принятых тружениками сельского хозяйства в письме великому вождю и учителю народов товарищу Сталину.

Уборка не любит ждать. Опоздание с началом уборочных работ грозит большими потерями. Вот почему механизаторы Толчихинской МТС зареклись за созревание зерновых и семеников многолетних трав, и как только предоставилась возможность, вывели комбайны на поля.

За уборочную борьбу зерновых приступили колхозы Барнаульского и Косихинского районов. Колхозники сельхозартелей «Завет Ильича», Косихинского района, и «Память Кирова», Мамонтовского района, получили первые квитанции на сданные ими государству зерно и семена многолетних трав.

Нынче отмечается необычайно дружное созревание всех сельскохозяйственных культур. Это обязывает хлеборобов и механизаторов не медлить с началом уборки, максимально сократив ее сроки, чтобы избежать потерь на поле, на токах, при перевозках продукции.

Между тем уже сейчас поступают сигналы о недопустимости раскачки, чреватой нагубными последствиями для урожая. Селькор «Алтайской правды» тов. Олонецких сообщает из Шипуновского района о том, что на полях колхоза имени Ворошилова созрел ячмень на площади 80 гектаров, поспевшев овес, но председатель колхоза тов. Тега ждет комбайнов, не пускает в ход простые уборочные машины, греображеняет выборочной уборкой хлебов. В результате хлеб скоро начнет осыпаться и потерять неминуемы.

Многолетняя практика показывает, что выборочная уборка на небольших массах, с применением простейших машин сберегает десятки и сотни тонн зерна от потерь. Эта работа должна быть организована во всех колхозах.

Одновременно с началом выборочной уборки надо принять все меры к тому, чтобы быстро завершить ремонт комбайнов, укомплектовать баками комбайновые агрегаты, привести в полную готовность транспортные средства авторот и колхозов.

Особое внимание должно быть обращено на подготовку крытых токов, сушников, зерноочистительных машин и складов. Каждый колхоз и совхоз должен быть готов к тому, чтобы вести уборочные работы в любую погоду.

Однако ряде мест подготовка крытых токов и сушильного хозяйства далеко не закончена. Неизвестно, на что надеются, например, руководители колхоза имени Тельмана, Рубцовского района, где крытые токи, навесы и зерносклады до сих пор не отремонтированы. Такое же положение в первом отделении Рубцовского сельхозсовхоза и во многих колхозах Гризунинского района.

Малейшим проявлениям беспечности в этом деле надо явить самую беспощадную борьбу, в короткий срок ликвидировать недоделки и промахи, еще раз проверить, все ли сделано для того, чтобы обеспечить урожай до последнего зерна.

Важнейшей обязанностью хлеборобов Алтая является досрочное выполнение обязательств перед государством по хлебозаготовкам. Товарищ Сталин учит нас: «...не отвлекайтесь от главной задачи, разверните хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсуйте их, ибо первая задача — выполнение плана хлебозаготовок...».

В борьбе за досрочное выполнение первых заполов перед государством наряду с дружной и организованной уборкой решающее значение имеет механизация обработки зерна — его очистки, сушки и транспортировки на заготовительные пункты.

Бочкаревская МТС Марушкинского района показывает пример заботливого отношения к хлебу — богатству нашей Родины.

### На строительстве Кааховского гидроузла

НОВАЯ КАХОВКА, 30 июля (ТАСС). Строители Кааховской ГЭС значительно усилили темпы работ на участке основных гидротехнических сооружений.

Среди механизаторов ширится соревнование за лучшее использование земснарядов. Земснаряд «300-40» № 21, наименуемый низовой перекрышкой, на пять дней раньше срока выполнил месячный план. Молодые багермейстеры землесоса

АЛТАЙ ВСТУПАЕТ В УБОРОЧНУЮ СТРАДУ! Началась выборочная уборка. В. Абрамов. — Используем машины на полную мощность (1 стр.).

БЫСТРО ВЫВЕЗЕМ ХЛЕБ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СКЛАДЫ. П. Остроухов. — Работать по часовому графику. М. Демьянин. — На повышенных скоростях (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Сотников. — Умело решать вопросы развития общественно-го животноводства. А. Борков. — Крепить быстрое, дешево, прочно (3 стр.).

М. Лисавенко. — Всесоюзная перепись садов (3 стр.).

Письма в редакцию (3 стр.).

А. Родионов. — Нужды Каменского педучи-лица (3 стр.).

В. Пивоваров. — В труде и в учебе — впе-реди (2 стр.).

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (2 стр.).

К. Литвинчук. — Творческие искания (2 стр.).

ОБЩЕСТВЕННОМУ СКЛОТУ — ТЕПЛЮ О

ЗИМОВКУ. Ф. Моисеенко. — Заботливые хо-

зяева. И. Кривых. — Волчихинские очковти-

ратели. Н. Ипполитова. — Строить быстро,

дешево, прочно (3 стр.).

М. Лисавенко. — Всесоюзная перепись садов (3 стр.).

Письма в редакцию (3 стр.).

А. Родионов. — Нужды Каменского педучи-лица (3 стр.).

С. Баников. — Множить ряды физкультур-ных коллективов Барнаула (3 стр.).

Народы мира приветствуют открытие Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

На переговорах о перемирии в Корее (4 стр.).

Американская авиация продолжает провока-ционные налеты на Северо-Восточный Китай (4 стр.).

На Международных олимпийских играх (4 стр.).

### Началась выборочная уборка

#### Первый хлеб — государству

КОСИХА. (По телефону). Колхозники сельхозартели «Завет Ильича» первыми в Косихинском районе приступили к выборочной косови-це ржи. На эту работу поставле-ны жатки. Машинисты Леонид Чикин и Илья Ештокин в первый день уборки перевыполнили задание. Они скосили по 5 гектаров ржи, вместо 4,5 гектара по норме.

Вслед за косовицей в колхозе организована вахта и подвозка снопов на ток, к молотильному агрегату. Машинист молотилки МК-1100 Василий Заугольников намолотил 500 пудов полновесного зерна. Колхозники быстро очистили его на веяниях и отправили на Шлагинский пункт Заготзерно, получив

#### Нарастающими темпами

ПОВАЛИХА. (По телефону). 30 июля в Барнаульском районе началась уборка ржи колхоза «Большевик».

Одновременно с уборкой организует-ся хлебосбрасыватель. Колхозы имени Пушкина и «Большевик» первыми получили квитанции на сданное го-сударству зерно.

#### Приступили к

СМОЛЕНСКОЕ. (Наш соб. корр.). Сухая и жаркая погода способствует быстрому созреванию хлебов. Вчера комбайнер Сычевской МТС Григорий Платов убрал комбайном «Сталинец-6» в колхозе «Путь к коммунизму» первые 16 гектаров

#### Убирают семенники трав

МАМОНТОВО. (Наш соб. корр.). Ожидавшись в эти дни на пильевых стаканах колхозов Мамонтовского района. Установившиеся ящария погода после обильных дождей спо-собствует быстрому созреванию хлебов. В сельхозартелях имени Калинина, имени Мамонтова, имени Ленина и других землях рожь и овес вступают в стадию всеносной спелости. Идут последние пригото-вления косовице. Бригады полеводческих бригад совместно с агрономами выделяют участки ран-них сроков сева для выборочной

уборки. Комбайнеры наметили маршруты, разработали графики и приступили к приемке участков. Правление колхозов выделило рабо-чу силу и транспорт для обслу-живания агрегатов.

Сельхозартель «Память Кирова» начала уборку семянников трав. Комбайнеры тт. Бочаров и Козынин из Крестинского МТС уже скосили по 80 гектаров. Правление колхоза отправило государству первые сто центнеров ценнейших семян лю-цины, эспарца, костра безостого и житника.

Однако руководители пункта Заготзерно (директор тов. Ревзкин) не забывают о подготовке пункта, пускают эту работу на зерновые и склады Заготзерно остаются си-станные дни. Своевременная подготовка технической базы имеет решающее значение в приеме хлеба и его сохранности.

Однако руководители пункта Заготзерно (директор тов. Ревзкин) не забывают о подготовке пункта, пускают эту работу на зерновые и склады Заготзерно остаются си-станные дни. Своевременная подготовка технической базы, не контролирует качество рабо-ты.

Нынче здесь значительно расширяется техническая база, ремонтируются склады, сушильное хозяйство. Но качество строительных и ремонтных работ плохое. Крыши

этот разрушены, крыши сорваны, не прилипают к току, чтобы своевре-менно и хорошо подготовить склады. Краевая контора Заготзерно также не инте-ресуется ходом подготовки технической базы, не контролирует качество рабо-ты.

М. ПОТАРСНИЙ,

старший инспектор Бийского пункта гидрослобинспекции. г. Бийск.

и шинопроверки протекают.

В результате пункта Заготзерно и иные к приемке хлеба фактически не подготовлены. В таких складских помещениях госу-дарственного зерна нынешнему будет под-вергаться порче. Ничего не делается и по дезинфекции складских помещений.

Тов. Ревзкин не учен прошлые ошибки, не признает мер к тому, чтобы своевре-менно и хорошо подготовить склады. Краевая контора Заготзерно также не инте-ресуется ходом подготовки технической базы, не контролирует качество рабо-ты.

М. ПОТАРСНИЙ,

старший инспектор Бийского пункта гидрослобинспекции. г. Бийск.

и шинопроверки протекают.

В кийце июля состоялось совещание передовых шофера автотреста «Союззаготтранс» и «Автосовхозстроя».

Участники совещания, обсудив вопрос о готовности авторот и автобаз края к перевозкам хлеба нового урожая, обратились ко всем водителям автомобилей с призывом развернуть массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана перевозок зерна.

Ниже публикуются первые отклики на этот призыв.

Работать по часовому графику

за 4 часа моя автомашиной ЗИС-150 прошла без капитального ремонта 117 ты-сяч километров. Сэкономлено свыше 21 тысячи рублей государственных средств.

Мое обязательство — продлить срок службы машины, сделать без капитального ремонта еще 150 тысяч километров и скако-нити 10 тысяч рублей.

На линии выезжаю точно по графику.

Путевой лист получаю от диспетчера с до-ведением мне заданием на день. Все смы-состоюточиваю на выполнении задания.

Во время работы на линии уделяю особое

внимание правильному вождению автомо-биля.

На спусках, когда дорожное полот-но сухое, двигатель работает на малых

оборотах, рычаг коробки передач находится в нейтральном положении.

Вывозку хлеба я произвожу в основном из Солонешенского района, где дорога го-ристи. Во время движения автомобиля безостановочно определяю наилучшие измене-ния состояния его основных узлов: ступи-цы, рессор, рулевого управления, передне-го моста и т. д.

На конечной станции, пока идет по-

грузка или выгрузка, затрачиваю 30 мин

на устранение выявленных в процес-се движения неисправностей.

Однако отрицательно налипание краев

крепления, регулируя отдельные узлы и

машину, отыскиваю в обратный рейс.

На повышенных скоростях

всегда стараюсь не превышать 80 км/ч.

П. ОСТРОУХОВ,

шофер Бийской автороты № 1

автотреста «Союззаготтранс».

### Используем машины на полную мощность

За двенадцать лет работы на комбайне я в совершенстве изучил его и эксплуатирую его как высокопроизводительную машину. Комбайнер требует много изобретательности, смекалки. Приходится учиться всем: состояние погоды, почвы, высоту стояния хлебов — и перестраивать машину на ходу.

Партийная жизнь**Умело решать вопросы развития общественного животноводства**

В Коши-Агаче состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации аймака. В центре внимания коммунистов стоял вопрос дальнейшего развития общественного животноводства — ведущей отрасли хозяйства здешних колхозов.

В отчетном докладе о работе районного комитета ВКП(б) секретаря райкома тов. Плитченко подробно рассказал о том, как трудинцы аймака выполняют обязательства, взятые в письме великомуоже учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Докладчик указал, что кошагачские колхозники добились в текущем году дальнейшего увеличения головного общественного скота. Годовой план по приросту крупного рогатого скота, овец и коз, лошадей и верблюдов аймаком успешно выполнено.

Этот успех свидетельствует о том, что внимание райкома ВКП(б) и первичных партийных организаций к животноводству неуклонно усиливается. Само собрание показало, что большевики Коши-Агача не успокаиваются на достигнутом, критически оценивают свою работу, думают о перспективах завтрашнего дня.

Коши-Агачский аймак располагает обширными высокотехническими настоющими. Советское правительство оказывает ему большую помощь машинами, денежными ссудами, концентрированными кормами. Понятне безграничны здесь возможности для развития общественного животноводства. Но колхозы используют их по-разному. Сельхозартель имени Сталина, например, добился первенства по государственному плану прироста головьев скота на всех фермах. Совершенно другая картина в сельхозартели имени Бирюса. Здесь все еще нет планового количества крупного рогатого скота, овец, коз, верблюдов. Отстав в развитии общественного животноводства сельхозартели «Призыв», «Бызлы-Аргут», имени Куйбышева.

Объясняется такое положение только тем, что райком партии не вникал глубоко в дела каждого колхоза в отдельности, не подтягивал отстающих до уровня передовых.

На заседаниях бюро райкома часто велись разговоры о том, что колхозы Жасатского сельсовета не спрашивают с застройкой кормов для общественного животноводства, однако никто до сих пор не обратил внимания на тот факт, что здесь

совершенно не механизируются сеноуборочные работы, сено заготавливается лишь косами. А ведь давно можно было добиться, чтобы отстающим колхозам Жасатера активно помогала лугомелиоративная станция.

В Коши-Агачском аймаке не должна быть борьбы за повышение продуктивности общественного животноводства. В первом полугодии в целом по аймаку в среднем на фуражную корову надоено лишь 54 литра молока. За весенний отрывок на стриги щерсти составила в среднем на одну только 1,2 килограмма.

Участники отчетно-выборного собрания резко критиковали районные организации за то, что они не занимались вопросом механизации трудовых работ на фермах, мирясь с запущенностью учета животноводческой продукции, с нарушениями Устава сельхозартели.

Улучшение породности скота — одна из важнейших задач колхозных животноводов. В этом деле государство оказывает им всемерную помощь. Достаточно сказать, что лишь в прошлом году в колхозах аймака завезено около 200 производителей высокопродуктивных пород животных. Но, как указал в своем выступлении председатель исполнкома аймачного Совета тов. Саруев, при наличии хороших племенных скота из года в год сокращается. Райком партии, исполнком аймачного Совета, его отдел сельского хозяйства не вели решительной борьбы с укоренившимся среди некоторой части колхозных руководителей ошибочным мнением, что наиболее подходящей в условиях Коши-Агача является здешняя малопродуктивная порода скота.

Успех племенной работы на колхозных фермах решает зоотехнические задачи. Но работы о них в Коши-Агаче недостаточно. Руководители аймака ожидают, что зоотехники будут присланы областным управлением сельского хозяйства, и не занимаются подготовкой кадров из колхозной молодежи. Из года в год колхозы не выполняют плана посылки людей на курсы животноводов. Среди зоотехнических работников, имеющихся в аймаке, не наложена повседневная воспитательная работа. В текущем году райком партии не провел с ними ни одного совещания, не интересовался, как они повышают свой видный уровень, совершенствуют дело-

вую квалификацию. На отчетно-выборном собрании отмечалось, что отдельные зоотехники не проявляют инициативы в работе, халатно относятся к делу.

Бюро райкома партии не добилось, чтобы каждая колхозная первичная партийная организация систематически проводила среди животноводов массово-политическую работу. Пастухам на летние пасбища не доставляют газет, к ним не приходят агитаторы, не приезжают аймачная культурно-просветительская передвижка.

Основной дальнейший успехов в развитии экономики колхозов аймака является создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. Этой прописной истине не учтывало бюро райкома. Даже в докладе на отчетно-выборном собрании коммунистов аймака секретарь райкома тов. Плитченко почти не уделил внимания вопросу кормодобывания, хотя аймак проводил план на количестве кормов: колхозы заготовили 3,5 процента необходимого запаса сена.

Важную роль в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства призвана сыграть Коши-Агачская лугомелиоративная станция. Казалось бы, райком партии должен был повседневно направлять ее работу, добиваться полного использования первоклассной техники, которой она располагает. Но лугомелиоративная станция не пользуется вниманием райкома и не выполняет своих обязательств перед колхозами. Директор станции тов. Шукун свою бездеятельность прикрывает разговорами о том, что председатели колхозов якобы сопротивляются внедрению механизации, а отдельные руководители районных организаций потакают ему.

Коммунисты аймака наметили конкретный план борьбы за дальнейшее развитие общественного колхозного животноводства. Новому составу райкома партии дано право своеобразно решать вопросы улучшения породности и повышения производительности скота, создания прочной кормовой базы, улучшения массово-политической работы среди пастухов, табунщиков, дядек.

На состоявшемся 1-м пленуме райкома ВКП(б) секретарями райкома партии избраны тов. Плитченко Г. К., Чебыков Г. С., Бакчынцев М. К.

**A. СОТНИКОВ.**

На А. СОТНИКОВ.

На состоявшемся 1-м пленуме райкома ВКП(б) секретарями райкома партии избраны тов. Плитченко Г. К., Чебыков Г. С., Бакчынцев М. К.

**P. АРБАЗОВ.**

На А. СОТНИКОВ.

На А. СОТНИКОВ.</



